

СОГЛАСОВАНО:

Начальник отдела учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, министерства образования Красноярского края

«30» 01 2024

Гущина И.А. Гущина

Отчет о деятельности краевого государственного казенного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Железногорский детский дом» за 2023 год

1. Информация об организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей		
1.1	Предмет и цели деятельности организации	<p><u>Предметом деятельности Учреждения является:</u></p> <ul style="list-style-type: none">- оказание социальных услуг по содержанию, воспитанию и образованию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;- реализация дополнительных общеобразовательных программ. <p><u>Целями деятельности Учреждения являются:</u></p> <ul style="list-style-type: none">- создание благоприятных условий пребывания, приближенных к семейным, способствующих интеллектуальному, эмоциональному, духовному, нравственному и физическому развитию детей;- обеспечение социальной защиты, медико-психолого-педагогической реабилитации и социальной адаптации детей;- осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам;- охрана прав и интересов детей.
1.2	Условия содержания воспитанников	<p>Учреждение находится на территории ЗАТО г. Железногорск. Содержание несовершеннолетних осуществляется в соответствии с постановлением Правительства РФ № 481 от 04.05.2014.</p> <p>В КГКУ «Железногорский детский дом» принимаются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в возрасте от 0 до 23 лет.</p> <p>Воспитание, содержание и материальное обеспечение воспитанников, осуществляется на основе полного государственного обеспечения, включающего в себя предоставление бесплатного питания, бесплатных комплектов одежды, обуви и мягкого инвентаря, бесплатного общежития, бесплатных медицинского обслуживания и образования.</p> <p>Максимальная наполняемость, согласно плану комплектования – 64 воспитанника.</p> <p>Воспитанники проживают в разнополых и разновозрастных группах по 8 человек. Воспитанники, являющиеся кровными родственниками (сиблинги), проживают в одной группе.</p> <p>В учреждении оборудовано 8 отдельных воспитательных групп квартирного типа. В каждой группе имеется:</p> <ul style="list-style-type: none">собственная прихожая (раздевалка), оборудованная шкафами для верхней одежды, обуви, сушильными шкафами, тумбочкой и большим зеркалом;четыре детские комнаты, для воспитанников на 2 – 4 человека, которые оборудованы современными кроватями с ортопедическими матрацами, плательными шкафами, индивидуальными прикроватными тумбами, индивидуальными столами для занятий и настольных игр;гостиная комната, оборудованная модульной стенкой, мягкой мебелью (большие мягкие диваны, кресла). В каждой гостиной имеется ковровое покрытие (большой ковер или палас), большой современный телевизор. <p>Воспитанники имеют индивидуальные пространства для занятий, игр</p>

		<p>и отдыха. Личные вещи воспитанников находятся в свободном доступе. Приобретение личных вещей осуществляется с учетом пожеланий детей и (по возможности) с их участием.</p> <p>Каждая группа оформлена индивидуально, силами педагогов и воспитанников.</p> <p>Общей столовой в учреждении нет. Прием пищи воспитанников осуществляется в группах, для этого в гостиной каждой группы имеется отдельно организованное пространство, оборудованное большим обеденным столом и стульями, холодильником, чайником, микроволновой печью, наборами индивидуальной ежедневной и праздничной посуды. Отдельная моечная комната оборудована двумя раковинами для замачивания и мытья посуды, шкафом для хранения посуды.</p> <p>В каждой группе имеются собственные санитарно-гигиенические помещения включающие ванную комнату, отдельные санузлы и раковины для умывания. В каждой такой комнате имеется шкаф для хранения, стиральная машина. Воспитанники имеют собственные индивидуальные принадлежности и средства гигиены.</p> <p>Обеспечено ограждение по периметру территории. Автомобильный въезд на территорию оборудован воротами с запирающим устройством. В ограждении предусмотрены три калитки (калитки запираются с 22.00 до 07.00 ч.). Вход в учреждение оборудован цифровым (кодовым) замком.</p> <p>В целях обеспечения безопасности в учреждении:</p> <ul style="list-style-type: none"> - разработаны «Паспорт безопасности объекта МО КК», «Паспорт места массового пребывания людей», «Паспорт пожарной безопасности», «Паспорт дорожной безопасности»; - функционирует система видеонаблюдения внутри здания и по периметру на фасаде здания (ООО «Даймекс» с 16.01.2023 по 31.12.2023). Функционирует кнопка экстренного вызова наряда полиции, тревожная сигнализация. <p>В 2023 году произведены: ремонт и модернизация системы видеонаблюдения, ремонт окон, сантехнического оборудования, бытовой и компьютерной техники, медицинской техники, ремонт вентиляционных установок, ремонт системы уличного освещения, ремонт ограждения, ремонт покрытия полов, ремонт отмостки здания, капитальный ремонт межпанельных стыков, замена въездных ворот, демонтаж водосточной системы, перетяжка мебели, текущий ремонт кровли перехода.</p> <p>Питание производится на основании заключаемых государственных контрактов на поставку горячего питания с КГБУ «Центр питания».</p> <p>В учреждении обеспечивается проведение противоэпидемических мероприятий по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 согласно требованиям и рекомендациям Роспотребнадзора.</p>
1.3	Условия воспитания воспитанников	<p>В рамках планирования воспитательной деятельности в КГКУ «Железнодорожный детский дом» не менее 2 раз в год проводятся общие собрания сотрудников и Педагогический Совет учреждения, на которых:</p> <ul style="list-style-type: none"> - осуществляется постановка задач на учебный год; - определяются приоритетные направления деятельности учреждения; - разрабатываются планы воспитательной, социально-педагогической деятельности и деятельности по постинтернатному сопровождению учреждения на текущий год; - согласуются и принимаются годовые планы деятельности учреждения в направлениях содействия устройству детей проживающие

в семье;

- согласуются и принимаются программы педагогов-дополнительного образования в творческом и спортивном направлениях;

- подводятся промежуточные и заключительные итоги основной и педагогической деятельности.

В учреждении реализуются социально-педагогические программы:

1. «Вместе к успеху», основанная на компетентностном подходе и направленная на формирование и развитие универсальных социальных навыков и социального опыта, включающая направления: профилактику правонарушений, здоровье, охрана безопасности жизнедеятельности, гражданско-правовое воспитание, социально-бытовое ориентирование, трудовая и профориентационная деятельность.

2. «Мой выбор» – программа профилактики правонарушений, преступлений, самовольных уходов, употребления запрещенных веществ, профилактики экстремизма и терроризма.

3. «Добрый дом» – направлена на формирование позитивного видения семьи, подготовку воспитанника к проживанию в замещающей семье.

4. «Наши финансы» – направлена на формирование ключевых компетенций воспитанников через овладение основами финансовой грамотности.

5. «Азбука профориентации» – программа направлена на помощь в выработке индивидуального профессионального маршрута воспитанника, на выбор будущей профессии и соответствующего образовательного учреждения.

6. Комплексная программа по половому воспитанию «Ступени плюс».

В рамках реализации программ развития и в соответствии с годовым планом деятельности учреждения, воспитатели каждой группы разрабатывают ежемесячный календарно-тематический план, в который входят такие направления как: «Здоровье и Здоровое питание», «Охрана безопасности жизнедеятельности», «Гражданско-правовое воспитание», «Гражданин, патриот», «Социально-бытовое ориентирование», «Нравственное, эстетическое, культурное и творческое воспитание», «Профилактика правонарушений», «Трудовая и профориентационная деятельность», «Взаимодействие со школой, учебно-образовательное направление», «Общественные мероприятия», «Постинтернатное сопровождение».

Каждый воспитатель имеет индивидуальную воспитательную программу или реализует цикл занятий: «Мое здоровье – в моих руках», «ОБЖ», «Я и труд», «Я и моя семья», «Подросток и труд», «Подросток и закон»; «Путь к здоровью», «Как подружиться с эмоциями», «Формула здоровья», «Выбирай будущее сам», «Я-человек» и т.д.

Каждая воспитательная программа направлена на успешную социальную адаптацию воспитанников, и включает элементы направлений работы по профилактике правонарушений и самовольных уходов несовершеннолетних, а именно: формирование законопослушного поведения, формирование здорового образа жизни, профилактика деструктивного поведения, формирование бесконфликтного поведения в подростковой среде, сопровождение несовершеннолетних в ситуациях риска; профилактика жестокого обращения, организация досуга и занятости несовершеннолетних, и контроль за организацией занятости детей.

В направление психолого-педагогического сопровождения развития и жизнеустройства воспитанников входят:

1. Психологическая диагностика и мониторинг психоэмоционального состояния. Оказание индивидуальной психологической помощи. Выявление воспитанников склонных

		<p>к девиациям.</p> <p>2. Реализация программы адаптации вновь прибывших воспитанников к условиям проживания в детском доме.</p> <p>3. Проведение тематических воспитательных занятий по темам, направленным на профилактику применения запрещенных препаратов, ПАВ, токсических и наркотических веществ, кризисных психоэмоциональных состояний.</p> <p>4. Реализация плановых мероприятий программы подготовки воспитанников к передаче в замещающую семью.</p> <p>В рамках профилактики правонарушений и социальной адаптации воспитанники и педагоги учреждения ежегодно активно участвуют в проектной деятельности. Так в 2023 году детско-взрослыми проектными командами реализованы:</p> <p>1. Проекты в рамках грантового конкурса молодежных инициатив (краевой проект «Территория Красноярский край»):</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Про успех: Вызов принят!» (проведение серии разноформатных занятий и мероприятий, направленных на развитие универсальных социально-психологических навыков (soft skills) у подростков г. Железногорска в возрасте от 14 до 17 лет и воспитанников детских домов Центральной территории Красноярского края; - «Мы одна команда» – проект на командообразование для воспитанников детского дома. <p>2. Проект по благоустройству городских общественных пространств «Остров отдыха: Перезагрузка» в рамках краевого конкурса по трудовому воспитанию несовершеннолетних в возрасте 14-17 лет.</p> <p>3. Экологический проект «Экологическое мышление: Операция «Крышечка» в рамках образовательного проекта «Школа проектов РосАтома».</p> <p>Воспитанники – учащиеся 9 классов, а также студенты ПОО включены в проект «Сценарий моей жизни», в рамках которой воспитанники готовят и защищают презентации профессионального и социального маршрута выпускников детского дома.</p> <p>В направлении административной деятельности в целях качественного осуществления педагогической, психолого-педагогической и социально-педагогической деятельности по созданию системы социально-педагогического сопровождения в учреждении, в направлении успешной социальной адаптации воспитанников, подготовки к самостоятельной жизни и самореализации выпускников КГКУ «Железногорский детский дом» утверждаются приказы о необходимой документации групп и планов контроля на учебный год.</p> <p>На каждого воспитанника составлен и реализуется план индивидуального развития и жизнеустройства, разработанный на основании рекомендаций министерства образования Красноярского края. С 01.06.2023 разработанный на основании рекомендаций Министерства Просвещения Российской Федерации (Приказ № 241 от 07.04.2023). За каждым воспитанником закреплен воспитатель-куратор, ответственный за разработку и реализацию ИПРиЖ воспитанников. Обсуждение и согласование ИПРиЖ происходит на психолого-педагогическом консилиуме не реже, чем один раз в полгода, утверждается на каждого ребенка директором детского дома и постановлением администрации ЗАТО г. Железногорск. В случае изменения ситуации, сведений о ребенке, фиксации состояния, либо по иной необходимости в план вносятся коррективы, дополнения и изменения.</p>
	<p>Организация содействия</p>	<p>Созданы условия для общения детей с родителями, усыновителями либо опекунами или попечителями, родственниками, а также с другими</p>

	<p>устройству детей на воспитание в семью</p>	<p>значимыми для детей лицами (друзьями, соседями и др.).</p> <p>Общение и встречи с родственниками проходят в кабинетах педагогов-психологов, социальных педагогов. Время встреч в рабочие дни с 14.00-20.00, в выходные и каникулярные с 10.00-20.00 ч.</p> <p>Осуществляется подготовка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к усыновлению (удочерению) и передаче под опеку (попечительство):</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Разработан и реализуется Алгоритм деятельности по подготовке детей к проживанию в семье. 2. Педагогами реализуется программа подготовки воспитанников к проживанию в семье «Добрый дом». 3. В ИПРиЖ воспитанников включены мероприятия по направлениям «семейное устройство» и «формирование семейной компетентности». <p>Организована информационно-просветительская деятельность, направленная на развитие семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без родительского попечения:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Оказание консультационной юридической помощи гражданам по вопросам устройства детей на воспитание в семью (социальные педагоги, юрисконсульт). 2. На сайте учреждения размещена информация о формах семейного жизнеустройства, контакты специалистов, полезные ссылки, видеоанкеты воспитанников. 3. Взаимодействие с благотворительными фондами (БФ) и некоммерческими организациями (НКО). 4. Реализуются мероприятия городского, краевого уровня, направленные на открытость учреждения, создание благоприятного имиджа детского дома, организацию взаимодействия с гражданами и их совместную деятельность с воспитанниками.
1.5	<p>Условия образования воспитанников</p>	<p>Воспитанники, посещающие образовательные учреждения (на 31.12.2023): 55 человек.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. МБОУ «Школа № 97» – 18 чел. 2. МБОУ «Школа № 95» – 3 чел. 3. МБОУ «Гимназия № 96» – 10 чел. 4. МБОУ «Школа № 98» – 3 чел. 5. МБОУ «Школа № 100» – 1 чел. 5. КГБОУ «Железнодорожная школа-интернат» – 7 чел. 6. КГБОУ «Железнодорожная школа № 1» – 3 чел. 7. КГБПОУ «Техникум инновационных промышленных технологий и сервиса» (ТИПТиС) г. Железнодорожск – 8 чел. 8. ФГБПОУ «Куртамышское специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа» – 1 чел. 9. ФГБПОУ «Абаканское специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа» – 1 чел. <p>По адаптированной основной общеобразовательной программе для детей с легкой умственной отсталостью – 5 чел.</p> <p>По адаптированной основной общеобразовательной программе для обучающихся с умственной отсталостью умеренной степени – 2 чел.</p> <p>По адаптированной основной общеобразовательной программе начального общего образования для обучающихся с задержкой психического развития (вариант 7.2.) – 3 чел.</p> <p>По адаптированной основной общеобразовательной программе начального общего образования для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи (вариант ФАОП НОО 5.2) – 1 чел.</p> <p>Не обучаются – 3 несовершеннолетних воспитанника (1 – поступил в декабре 2023 года из психо-неврологического интерната, имеет статус ребенок-инвалид, имеет документ об образовании; 2 – имеют аттестат</p>

		об окончании 9 классов, полученный в сентябре 2023г., трудоустроены). Из 12 несовершеннолетних воспитанников, имеющих ограниченные возможности здоровья, 3 воспитанника являются инвалидами.
2. Информация о численности воспитанников и их возрастных группах		
2.1	План комплектования на 2023 год	64 чел.
2.2	Количество детей на 31.12.2023	58 чел.
2.3	3-7 лет	0 чел.
2.4	8-11 лет	8 чел.
2.5	12-15 лет	29 чел.
2.6	от 16 и старше	21 чел.
	с ограниченными возможностями здоровья, из них: детей-инвалидов	12 чел. 3 чел.
3. Сведения о работниках организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей		
3.1	Всего работников (чел)	67 чел.
3.2	Руководящие работники (чел)	5 чел. (1 руководитель, 2 заместителя, 1 заместитель по АХЧ, 1 завхоз).
3.3	Педагогические работники (чел)	<p>28 чел. (19 воспитатели, 2 педагога-психолога, 3 социальные педагоги, 2 педагога доп. образования, 1 инструктор по физической культуре, 1 тьютор).</p> <p>1. Педагогические работники имеют квалификационную категорию: Высшая квалификационная категория – 3 чел. Первая квалификационная категория – 13 чел. Соответствие занимаемой должности – 9 чел. Без категории – 3 чел.</p> <p>2. В 2023 году педагоги прошли:</p> <p>2.1. программу профессиональной переподготовки: ООО «Столичный центр образовательных технологий», г. Москва. Программа профессиональной переподготовки «Организация и методическое обеспечение процессов физкультурной и спортивной деятельности» – 1 человек; Программа профессиональной переподготовки «Организационно-педагогическая деятельность в условиях реализации ФГОС» – 1 человек.</p> <p>2.2. курсы повышения квалификации: АНО ДПО «Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной работы», Новосибирск, «Профилактика самовольных уходов и технологии работы со случаем в учреждении с круглосуточным пребыванием», 72 часа – 12 человек.</p> <p>3. На базе учреждения прошли методические семинары по направлениям воспитательной деятельности в процессе реализации планов жизнеустройства и развития воспитанников.</p> <p>4. Педагоги и администрация детского дома приняли участие:</p> <p>4.1. Конференция по сопровождению замещающих семей в рамках стратегической программы Уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка «Дети в семье», организованная КРФ «Красноярье без сирот».</p> <p>4.2. Семинар-тренинг «Реализация программы индивидуального наставничества над воспитанниками и выпускниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» КРФ «Красноярье без сирот».</p>

		<p>4.3. Форум современных практик учреждений внесемейного воспитания «Наставничество как ведущий тип педагогической деятельности в учреждениях внесемейного воспитания». Доклад: «Киноклуб как коммуникативная площадка совместной мыследеятельности взрослых и детей».</p> <p>4.4. Семинар ИПК «Наставничество как ведущий тип педагогической деятельности в учреждении внесемейного воспитания».</p> <p>4.5. Курс видеолекций «Девиантное поведение несовершеннолетних как объект профилактической деятельности и межведомственного взаимодействия» (дистанционно).</p> <p>4.6. Разработческий семинар «Инвентаризация ИПРиЖ в соответствии с приказом МинПросвещения», «ИПРиЖ» как инструмент по постинтернатному сопровождению студентов из числа выпускников детских домов».</p>
3.4	Медицинские работники (чел)	7 чел. (1 врач, 5 медицинских сестры, 1 диетсестра).
3.5	Обслуживающий персонал (чел)	27 чел. (из них 15 младших воспитателей).

4. Информация о направлениях работы с воспитанниками

4.1	Дополнительная образовательная деятельность	<p>Дополнительная образовательная деятельность в учреждении проводится в соответствии с обязательными требованиями законодательства Российской Федерации об образовании в части лицензионных требований и условий. Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» деятельности учреждения по соблюдению, специалистами Министерства образования Красноярского края.</p> <p>В учреждении в соответствии с Лицензией № 8905-л от 15.07.2016 (Серия 24ЛО1 № 0002093) осуществляется деятельность по дополнительному образованию (Лицензия.). Рабочие программы дополнительного образования зарегистрированы в АИС «Навигатор дополнительного образования Красноярского края»:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Физкультурно-спортивное направление: программа «Спорт для всех». 2. Художественное направление: программы «Мастерок» (для мальчиков), «Мозаика» (для мальчиков и девочек). 3. Социально-гуманитарное направление: программы «Академия домоводства» (для девочек), «Поваренок» (для мальчиков и девочек). <p>Также, воспитанники КГКУ «Железногорский детский дом» в течение года посещали учреждения дополнительного образования города и секции образовательных организаций: МБУ «Спортивная школа по спортивным играм «Смена» – секции шахматы, футбол; МАУ Спортивная школа «Юность» – секции плавания, дзюдо, бокс, кикбоксинг; МБУ ДО Центр «Патриот» – лазертаг; МБУ ДО ДЭБЦ – эковолонтерство; КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания» – адаптивные виды спорта; МБОУ школа № 97 – секция мини-футбола; МБОУ школа № 95 – секция настольного тенниса; КГБОУ «Железногорская школа-интернат» – секции настольного тенниса, баскетбола.</p> <p>100 % воспитанников КГКУ «Железногорский детский дом» заняты в системе дополнительного образования учреждения и города.</p> <p>В 2023 году воспитанники приняли участие в творческих конкурсах, фестивалях, выставках, спортивных соревнованиях всероссийского, краевого и муниципального уровней.</p> <p><u>Всероссийский уровень:</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Всероссийский конкурс «Изумрудный город». Работа «Пасхальные подарочки», 3 диплома, 1 место.
-----	---	---

		<p>2. Всероссийский конкурс образовательного портала «Магистр» – 36 дипломов 1 степени в различных номинациях.</p> <p>3. Всероссийские соревнования по шахматам «Восхождение» среди команд детских домов и школ-интернатов для детей-сирот.</p> <p>4. Всероссийский фестиваль «Талантливая Россия» среди детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, попавших в трудную жизненную ситуацию, в том числе с ограниченными особенностями здоровья. Лауреаты.</p> <p>5. Всероссийский конкурс «Педагогика XXI век», номинация: Осенние фантазии.</p> <p>6. Образовательного события для талантливых детей городов-участников проекта «Школа Росатома» «Школа проектов. 10 сезон» – лауреаты.</p> <p><u>Краевой уровень:</u></p> <p>1. VIII открытый краевой фестиваль детского прикладного творчества «Домовёнок». Коллективная работа – панно «Сохраним природу Енисея» - диплом победителя 1 место</p> <p>2. Краевой конкурс - выставки народных умельцев «Мастера Красноярья», зональный этап. Коллективная работа панно «Покрова Пресвятой Богородицы» - диплом победителя 1 место</p> <p>3. IX летняя краевая Спартакиада среди воспитанников детских домов - 3 общекомандное место</p> <p>4. XII краевой творческий фестиваль «Таланты без границ» 2 диплома 2 степени.</p> <p>5. Краевые соревнования по настольному теннису спорт ЛИН, 2 и 3 место.</p> <p><u>Окружной уровень:</u></p> <p>1. Окружной конкурс «Радуга профессий» – 4 человека.</p> <p>2. Окружной многожанровый фестиваль «Две звезды» – 1 человек.</p> <p>3. Окружной профориентационный турнир «Про Успех» – 3 общекомандное место (5 чел).</p> <p><u>Муниципальный уровень:</u></p> <p>1. Городской детский конкурс изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества «Мой космос». В номинации «Космический сувенир» – 1 место</p> <p>2. Первенство по адаптивным видам спорта, ЗАТО Железногорск – 1, 2, 3 место (5 чел.).</p> <p>3. Муниципальный этап IV Фестиваля анимационного творчества «Снежные мультярики» – 2 место (5 чел.)</p>
4.2	Профилактическая работа	<p>В соответствии с планом работы КГКУ «Железногорский детский дом» в 2023 г. в направлении профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних разработаны и реализуются планы межведомственного взаимодействия с ОДН МУ МВД России по г. Железногорску на 2022-2023 уч. гг. и 2023-2024 уч. гг., в том числе отдельный план совместных мероприятий на летний период 2023 г.</p> <p>Традиционным является оформление совместно с воспитанниками стенда, утверждены тематические месяца: знаний и научного познания (сентябрь), финансовой и правовой грамотности (октябрь), Месяц семейных ценностей (ноябрь), добровольчества и волонтерства (декабрь), традиционных российских праздников (январь), месяц мужественности (февраль), месяц женственности (март), профориентации (апрель), патриотизма (май), безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни (июнь), экологии (июль), культуры здоровья и эмоционального благополучия (август). А также проводятся тематические недели: «Неделя безопасности», «Правовая неделя», «Неделя финансовой грамотности», «Неделя здорового образа</p>

жизни», «Неделя психологии».

В профилактическую работу вовлечены сотрудники прокуратуры, следственного отдела, полиции, уголовно-исполнительной инспекции, налоговой службы, адвокатуры, военнослужащие воинских частей.

В каникулярное и внеурочное время для воспитанников организуется внеурочная деятельность и культурно-досуговые мероприятия, в том числе с приглашением партнерских организаций: посещение кинотеатра; посещение мероприятий МБУК Дворец культуры», МБУК «Парк культуры и отдыха им. Кирова», посещение спектаклей МБУК «Театр оперетты»; участие в акциях, конкурсах, соревнованиях различного уровня; организация концертов и чаепитий в детском доме; проведение тематических занятий (тренинги, диспуты, беседы, игры и т.д.); просмотр детских и молодежных фильмов в рамках Киноклуба; настольные игры.

Воспитанники включены в городские мероприятия и проекты учреждений и организаций города, а также ежегодных акциях:

1. Занятия по пневматической стрельбе в рамках проекта «Победный ZOV».

2. Мастер-класс по оказанию первой доврачебной помощи от Сибирской академией МЧС России.

3. Волонтерство на городских культурно-массовых мероприятиях («ПОКАещёЛето» МБУ ДО ДЭБЦ).

4. Участие в Межрегиональной экологопросветительской акции «День Енисея».

5. «Кванто_ЛЕТО» - мастер-классы от Детского кванториума (г.Красноярск).

6. Фестиваль исторической реконструкции «Енисейский Форпост» п. Емельяново.

7. Занятия в тренажерном зале Фитнес клуба «MAXIMUM».

8. Занятия по SAP-серфингу.

9. Участие в квесте «Экзопланета».

10. Выездные тренинги и погружения программы «Шанс» БФ «Арифметика добра», г. Москва.

11. Всероссийские акции ВОО СВДД «Содружество детей всей страны»: «Согревая сердца», «Свеча памяти» и др.

12. Международная просветительская акция «Географический диктант».

13. Всероссийская акция «Спасибо за жизнь!».

14. Проект «Мужской разговор», в рамках которого для воспитанников организованы встречи с сотрудниками МУ МВД России по ЗАТО г. Железногорск, воинских частей, Академии МЧС. Встречи включали в себя беседы о патриотизме, героизме, здоровом образе жизни, ответственности, мужском характере, семье и т.д.

Ежегодно воспитанники принимают участие в окружных мероприятиях Центральной территории Красноярского края: профориентационные конкурсы «Радуга профессий» («Есауловский детский дом»), многожанровый фестиваль «Две звезды» («Емельяновский детский дом»), товарищеский турнир по мини-футболу («Есауловский детский дом»).

В ежедневном режиме с воспитанниками группы риска проводятся индивидуальные профилактические и воспитательные беседы и инструктажи с целью предупреждения совершения ими правонарушений и преступлений.

Разработан и реализован «План по обеспечению и оказанию психологической помощи и поддержки воспитанников в целях профилактики стрессовых ситуаций». Работает кабинет психоземotionalной разгрузки «Кабинет Доверия».


		<p>В учреждении функционирует детское самоуправление «Совет дружины», служба медиации. С сентября 2023 г. организован киноклуб для подростков, в рамках которого воспитанники в возрасте 12-18 лет совместно с педагогом-психологом и педагогом-организатором смотрят и обсуждают художественные фильмы, затрагивающие разные жизненные ценности.</p> <p>Педагогами-психологами проводится системный мониторинг воспитанников КГКУ «Железногорский детский дом», с целью отнесения ребенка к «группе риска», как склонного к совершению самовольного ухода. Мониторинг основан на анализе личного дела воспитанников (социальный статус; социальная ситуация развития до попадания в детский дом; учет ОДН, УИИ, СОП; медицинский анамнез, усвоение школьной программы); на использовании социометрического метода, направленного на диагностику особенностей межличностного взаимодействия в детском доме и в отдельно взятой группе; на применении методов опосредованного и включенного наблюдения, а также проведении опроса воспитателей, с целью выявления актуального эмоционального состояния, наличия конфликтных ситуаций в группе детского дома, в учреждении и за его пределами; использование теста СДП - склонность к девиантному поведению, который предназначается для измерения готовности (склонности) подростков к реализации различных форм отклоняющегося поведения; проективные методы для воспитанников младшего школьного возраста (7-9 лет). Воспитателями ведется активная работа по мониторингу переписок в социальных сетях. Ежемесячно с воспитанниками проводятся инструктажи, направленные на информирование о ценностях ЗОЖ, по профилактике вирусных заболеваний. Налажено взаимодействие и ведется совместная профилактическая работа и с педагогами школ.</p> <p>Контроль за деятельностью педагогов по исполнению локально-нормативных актов, регламентов министерства образования в соответствии с графиком плановых контролируемых мероприятий педагогов и специалистов КГКУ «Железногорский детский дом» осуществляют директор и заместитель директора учреждения.</p> <p>Работа по профилактике самовольных уходов и правонарушений среди детей и подростков в детском доме проводится в тесном сотрудничестве с Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации г. Железногорск, ОДН МУ МВД по ЗАТО г. Железногорск.</p>
4.3	Социально-трудовая адаптация	<p>В реализацию воспитательных программ и программы дополнительного образования воспитанников включено направление социальной трудовой адаптации (трудовое воспитание). Направление реализуется через реализацию следующих проектов и мероприятий:</p> <ul style="list-style-type: none"> - участие в ежегодном краевом конкурсе по трудовому воспитанию несовершеннолетних в возрасте 14-17 лет: проект «Остров отдыха: Перезагрузка»; - работы по благоустройству территории социальной ответственности «Аллея памяти», «Спортивный островок»; в том числе благоустройство приусадебного участка детского дома. - Окружной профориентационный конкурс «Радуга профессий» - представлены профессии швея, тренер по гимнастике, инспектор по делам несовершеннолетних; - Окружной проект «Взлетная полоса» – 100 % воспитанников, обучающиеся 9 классов и техникума. В рамках проекта ребята разработали свои индивидуальные жизненные и профессиональные маршруты «Сценарий моей жизни», сделали профессиональные пробы,

		<p>посетили градообразующие предприятия города, техникумы г. Железнодорожска и г. Красноярска, приняли участие в окружном и городском турнирах по развитию непрофессиональных навыков «ПроУспех» и «Про успех: Вызов принят».</p> <ul style="list-style-type: none"> - Организация трудовой бригады учреждения по благоустройству территории в течение года; - федеральный проект по ранней профориентации «Билет в будущее». - программа «Шанс» Благотворительного Фонда «Арифметика добра» (тренинги – очно; профтестирование, встречи с профориентологом, с профессионалами в различных сферах-дистанционный формат). - проект трудового воспитания «Подготовка к успеху» благотворительного фонда «Поддержка» (трудоые выезды на базу отдыха). <p>В 2023 г. в рамках краевого ТОС смогли поработать 16 подростков в возрасте от 14 до 17 лет (Закон Красноярского края «О государственной молодежной политике Красноярского края»).</p> <p>В летний и осенний период 3 несовершеннолетних были временно трудоустроены в КГКУ «Железнодорожский детский дом» на должность «рабочий КОРЗ».</p> <p>По результатам участия в данных проектах, конкурсах выпускники 2023 года выбрали следующие специальности: мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, кухонный работник, повар.</p>
4.4	Организация отдыха и оздоровления	<p>В летний период в детских оздоровительных лагерях, интенсивных школах отдохнули 30 воспитанников (загородные лагеря «Горный», «Взлет», ТИМ Юниор, кампус БФ «Арифметика добра»). Санаторно-курортное лечение получили 7 воспитанников, один из них ребенок-инвалид.</p> <p>На 31.12.2023 в учреждении проживает 3 ребенка-инвалида, которые получают лечение и реабилитацию, оснащены необходимыми техническими средствами реабилитации в соответствии с ИПРА.</p> <p>Проживали в семьях граждан (в течение года, в том числе в каникулярное время) – 22 воспитанника.</p> <p>Также все воспитанники были заняты в краткосрочных летних проектах учреждения и партнерских организаций.</p>
4.5	Постинтернатное сопровождение	<p>Служба постинтернатного сопровождения осуществляет свою деятельность в соответствии Распоряжением Правительства Красноярского края от 15.08.2017 № 535-р Об одобрении «Концепции социальной адаптации и постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Красноярском крае» и нормативными актами Субъекта Федерации ЗАТО г. Железнодорожск, касающимися указанного направления деятельности, учредительными документами Учреждения, должностными инструкциями.</p> <p>В учреждении «Служба постинтернатного сопровождения» введена приказом № 87/ОД от 01.09.2015, в состав входят социальные педагоги, педагоги-психологи, заместитель директора, юрисконсульт.</p> <p>После выпуска воспитанников, сотрудники учреждения оформляют приемную семью с отдельным проживанием и сопровождают детей в процессе обучения в организациях профессионального образования.</p> <p>В учреждении действуют: «Положение о Службе постинтернатного сопровождения выпускников КГКУ Железнодорожский детский дом» в возрасте от 16 до 23 лет»; «Программа постинтернатного сопровождения».</p> <p>Специалисты и педагоги КГКУ «Железнодорожский детский дом» в процессе постинтернатного сопровождения выпускников действуют совместно с педагогами и специалистами краевых учреждений для детей-сирот Центрального округа Красноярского края и в соответствии</p>

		<p>со следующими разработанными, обновленными и утвержденными локальными актами Координационного центра Центрального округа Красноярского края:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Положение о деятельности Координационного Центра центральной территории Красноярского края»; - «Регламент по постинтернатному сопровождению выпускников краевых государственных казенных образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» от 2019 г., принятого и согласованного директорами краевых учреждений для детей-сирот Центрального округа; - «Соглашение о взаимодействии между учреждением для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, органом опеки и попечительства, организацией профессионального образования по постинтернатному сопровождению выпускников». <p>Деятельность Службы постинтернатного сопровождения учреждения направлена на содействие в самоопределении и социальной адаптации, интеграции в общество выпускников детского дома в возрасте от 16 до 23 лет.</p> <p>В 2023 г. 1 воспитанник в возрасте до 18 лет поступили в ПОО Красноярского края с целью получения профессионального образования. На него оформлено попечительство с правом раздельного проживания.</p> <p>8 воспитанников, проживающих в детском доме, получают профессиональное образование в КГПБОУ ТИПТиС (г. Железногорск), из них 5 являются совершеннолетними.</p> <p>Поиск попечителей/наставников осуществляется среди сотрудников детского дома, сотрудников профессиональных образовательных организаций, родственников воспитанника.</p>
4.6	Охрана прав и интересов детей	<p>В направление деятельности входит оказание социально-педагогической поддержки и решение социальных проблем воспитанников, защита их имущественных и неимущественных прав, в том числе: участие в судебных процессах; оформление и получение необходимых документов; взыскание и удержание алиментов; контроль денежных поступлений; оформление пособий; обеспечение детей денежными средствами на личные расходы и проезд в общественном транспорте.</p> <p>Для успешной защиты прав воспитанников на получение алиментных выплат осуществляется межведомственное взаимодействие со следующими субъектами:</p> <ul style="list-style-type: none"> - прокуратурой (предоставление сведений при проверках; получение консультаций по вопросам взыскания алиментов); - отделами судебных приставов (ОСП) (запросы о принудительных мерах по взысканию алиментов; о привлечении родителей к уголовной ответственности; взаимодействие в процессе возбуждения исполнительного производства; представление интересов несовершеннолетних при их опросах судебными приставами); - судами (обращение с заявлениями об изменении порядка и способа исполнения решения суда; о выдаче дубликата исполнительного листа; участие в судебных заседаниях по ст. 157 ч. I в качестве законного представителя несовершеннолетнего потерпевшего); - филиалами ПАО Сбербанк (контроль счетов воспитанников); - УВД (установление местонахождения родителей, их розыск). <p>Также разработан алгоритм по работе с родителями, лишенными родительских прав, в части взыскания алиментов.</p> <p>В 2023 году, в связи с неуплатой родителями воспитанников алиментов (без уважительных причин и в нарушение решения суда):</p> <ul style="list-style-type: none"> - подано 7 заявлений в ОСП для привлечения родителей-должников

		<p>к уголовной ответственности по ст.157 ч. 2 – привлечен 1 чел.;</p> <p>- к административной ответственности по ч.1 ст.5.35.1 КоАП РФ – подано 8 заявлений, привлечено 7 чел.;</p> <p>Алименты получают 47% – 16 воспитанников (имеют право на получение алиментов – 34 воспитанников).</p> <p>Сохранность имущества – 100 %.</p> <p>Численность воспитанников, не имеющих жилых помещений, – 39 чел., из них: достигли возраста 14 лет и поставлены на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении – 26 чел (100 % из достигших возраста 14 лет и нуждающихся в получении жилья). В 2023 году 9 выпускника получили жилье.</p> <p>Все воспитанники (100 %) имеют регистрацию по месту пребывания. Банковские счета в ПАО Сбербанк открыты у 100 % воспитанников. Регулярно счета по вкладу «Универсальный» переоформляются на депозитные, с более высокой доходной ставкой.</p>
5. Информация о взаимодействии с организациями и гражданами		
5.1	Деятельность попечительского совета	Попечительский совет учреждения создан в январе 2012 года, утвержден приказом директора № 2/ОД от 16.01.2012, функционирует на основании положения о Попечительском совете КГКОУ «Железногорский детский дом» от 16.01.2012.
5.2	Взаимодействие с организациями и гражданами, Некоммерческими организациями, Благотворительными Фондами.	В КГКУ «Железногорский детский дом» организовано взаимодействие с некоммерческими организациями, благотворительными фондами, учреждениями и предприятиями: Благотворительный фонд «Помогай, чтобы жить», г. Красноярск; Благотворительный фонд «Поддержка», г. Красноярск; Благотворительный фонд «Арифметика добра», г. Москва; Фонд помощи малоимущим гражданам, сиротам и инвалидам «Содействие добру», г. Красноярск; Детский благотворительный фонд «Счастливые дети», г. Красноярск; Общественная организация «Железногорск – защитникам», г. Железногорск; Спортивный журнал «Молния», г. Железногорск; Железногорская местная общественная организация родителей по защите прав детей с ограниченными возможностями здоровья «Этот мир для тебя», г. Железногорск; Поисково-спасательная группа «Сибирь», г. Железногорск; Автономная некоммерческая организация «Агентство туристических инициатив»; АНО Хоккейный клуб «Сокол»; Акционерное общество «Решетнёв», г. Железногорск; Войсковые части на территории ЗАТО г. Железногорск № 3377; № 2669, № 51966; Сибирская пожарно-спасательная академия ГПС МЧС России, г. Железногорск; МКУ «Молодежный центр» г. Железногорск; МАУК «Парк культуры и отдыха им. Кирова», г. Железногорск; МБУК «Дворец культуры» ЗАТО г. Железногорск; МБУК «Театр оперетты» г. Железногорск; Магазин «Детский мир», г. Железногорск.
6. Информация о семейном устройстве воспитанников		
6.1	Всего устроено в семьи в 2023 году (чел): Из них:	11 чел.
6.2	Возвращено в кровную семью (чел)	3 чел.
6.3	Передано под опеку (чел)	7 чел.
6.4	Приемная семья (чел)	1 чел.
6.5	Передано на усыновление (чел)	-
	Нахождение в семьях граждан в выходные, праздничные каникулярные дни	22 чел.

И.о.директора КГКУ «Железногорский детский дом»


В.В.Порфирьева